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Protokół Nr XXVII/2026 

Rady Miejskiej w Ostródzie 

z dnia 29 kwietnia 2026 r. 

 

Sesję rozpoczęto o godzinie 09:30, zakończono o godzinie 14:20 tego samego dnia. 

 

Podjęto uchwały od numeru XXVII/247/2026 do XXVII/255/2026. 

 

Ad. 1 

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Godlewski, przywitał Radnych, przybyłych gości, 

mieszkańców Ostródy oraz media.  

Sesja została zwołana na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990r.  

o samorządzie gminnym. 

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził quorum pozwalające 

na podejmowanie prawomocnych uchwał.  

Przewodniczący poinformował, że obrady Rady Miejskiej w Ostródzie są transmitowane  

i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania obrad  

są udostępniane na stronie internetowej miasta oraz w inny sposób zwyczajowo przyjęty.  

Obecnych na sesji – 21 Radnych.  

Lista obecności Radnych na sesji – stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Ad. 2 

Powołanie Sekretarza obrad. 

Na Sekretarza obrad powołana został Radny Leszek Potorski. 

 

Ad. 3 

Proponowane zmiany do porządku obrad. 

Nie zgłoszono uwag do porządku obrad. 

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Powołanie Sekretarza obrad. 
3. Proponowane zmiany do porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z XXVI sesji Rady Miejskiej. 
5. Sprawozdanie Burmistrza z prac pomiędzy sesjami Rady Miejskiej i realizacji uchwał Rady. 
6. Informacje Przewodniczącego Rady Miejskiej.  
7. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej utworzenia przedszkola 
publicznego w budynku przy ulicy Osiedle Młodych 7 w Ostródzie. 
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8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Ostróda  
na lata 2026-2036. 
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Miejskiej Ostróda  
na rok 2026. 
10. Podjęcie uchwały w sprawie przekształcenia Szkoły Podstawowej nr 4 im. Polskich 
Olimpijczyków w Ostródzie, wchodzącej w skład Zespołu Szkolno – Przedszkolnego  
nr 4 w Ostródzie, poprzez zmianę siedziby i likwidacji dotychczasowej siedziby.  
11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych 
stanowiących własność Gminy Miejskiej Ostróda.  
12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w zakresie 
powierzenia Gminie Miejskiej Ostróda prowadzenia zadania z zakresu administracji rządowej 
dotyczącego obowiązku utrzymania grobów i cmentarzy wojennych.  
13. Podjęcie uchwały w sprawie określenia sezonu kąpielowego i wykazu kąpielisk na terenie 
Gminy Miejskiej Ostróda na 2026 rok.  
14. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości cen i opłat za usługi przewozowe  
w publicznym transporcie zbiorowym o charakterze użyteczności publicznej, których 
organizatorem jest Gmina Miejska Ostróda. 
15. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej  
i Ochrony Ofiar Przemocy Domowej dla Miasta Ostróda na lata 2024-2028. 
16. Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny za 2025 r.  
oraz przedstawienie potrzeb związanych z realizacją zadań wynikających z ustawy z dnia  
9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej.  
17. Ocena zasobów pomocy społecznej Gminy Miejskiej Ostróda za 2025 r. 
18. Wolne wnioski i informacje. 
19. Interpelacje i zapytania. 
20. Zamknięcie XXVII sesji Rady Miejskiej.                           

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, poprosił o wprowadzenie do porządku obrad 

projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVI/242/2026 Rady Miejskiej w Ostródzie z dnia 

25 marca 2026 r. w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miejskiej Ostróda na 2026 rok, jako pkt 15 

porządku obrad sesji.  

 

Głosowanie nad wnioskiem Burmistrza Miasta Rafała Dąbrowskiego: 

- „Za” - 20 Radnych 

- „Przeciw” - 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali - 20 Radnych 

Wniosek został przyjęty. 

 

 Porządek obrad po zmianach: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Powołanie Sekretarza obrad. 
3. Proponowane zmiany do porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z XXVI sesji Rady Miejskiej. 
5. Sprawozdanie Burmistrza z prac pomiędzy sesjami Rady Miejskiej i realizacji uchwał 

Rady. 
6. Informacje Przewodniczącego Rady Miejskiej.  
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7. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej utworzenia przedszkola 
publicznego w budynku przy ulicy Osiedle Młodych 7 w Ostródzie. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Ostróda  
na lata 2026-2036. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Miejskiej Ostróda  
na rok 2026. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie przekształcenia Szkoły Podstawowej nr 4 im. Polskich 
Olimpijczyków w Ostródzie, wchodzącej w skład Zespołu Szkolno – Przedszkolnego  
nr 4 w Ostródzie, poprzez zmianę siedziby i likwidacji dotychczasowej siedziby.  

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych 
stanowiących własność Gminy Miejskiej Ostróda.  

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w zakresie 
powierzenia Gminie Miejskiej Ostróda prowadzenia zadania z zakresu administracji 
rządowej dotyczącego obowiązku utrzymania grobów i cmentarzy wojennych.  

13. Podjęcie uchwały w sprawie określenia sezonu kąpielowego i wykazu kąpielisk na 
terenie Gminy Miejskiej Ostróda na 2026 rok.  

14. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości cen i opłat za usługi przewozowe  
w publicznym transporcie zbiorowym o charakterze użyteczności publicznej, których 
organizatorem jest Gmina Miejska Ostróda. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVI/242/2026 Rady Miejskiej w 
Ostródzie z dnia 25 marca 2026 r. w sprawie przyjęcia programu opieki nad 
zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy 
Miejskiej Ostróda na 2026 rok. 

16. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej  
i Ochrony Ofiar Przemocy Domowej dla Miasta Ostróda na lata 2024-2028. 

17. Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny za 2025 r.  
oraz przedstawienie potrzeb związanych z realizacją zadań wynikających z ustawy z 
dnia  
9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej.  

18. Ocena zasobów pomocy społecznej Gminy Miejskiej Ostróda za 2025 r. 
19. Wolne wnioski i informacje. 
20. Interpelacje i zapytania. 
21. Zamknięcie XXVII sesji Rady Miejskiej.                                                                                                                                                      

                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

Ad. 4  

Przyjęcie protokołu z XXVI sesji Rady Miejskiej. 

Brak uwag do protokołu. 

 

Głosowanie nad protokołem z XXVI sesji Rady Miejskiej: 

- „Za” - 20 Radnych 

- „Przeciw” - 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali - 20 Radnych 

Protokół został przyjęty. 
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Ad. 5 

Sprawozdanie Burmistrza z prac pomiędzy sesjami Rady Miejskiej i realizacji uchwał 

Rady. 

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, omówił sprawozdanie ze swojej działalności. 

Radna Anna Monist, zabrała głos w sprawie poszerzenia cmentarza przy ul. Spokojnej                      

w Ostródzie, kiedy planuje się zakończenie dokumentacji. Radna zapytała również o zabrany 

przystanek autobusowy pod tę inwestycję.   

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, odpowiedział, że przez około 2 miesiące 

przystanek autobusowy będzie niedostępny, należy uzbroić się w cierpliwość. Zależy nam,              

by prace zakończyły się jak najszybciej.  

Radny Leszek Potorski, zapytał o działkę o powierzchni 0,5 hektara za cmentarzem przy                  

ul. Spokojnej.  

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, alternatywny przystanek jest zorganizowany przy 

ul. Plebiscytowej. Działka wspomniana przez Radnego Potorskiego to teren prywatny.  

Radny Ryszard Kowalski, rozmowy na temat tej i innych działek były prowadzone. Była 

propozycja wykupienia domów za cmentarzem, my jako Rada nie wyraziliśmy zgody na zbyt 

wysokie koszty tych domów.  

Radny Leszek Potorski, powiedział, że starsi ludzie mają utrudnienia w poruszaniu się                        

w okolicach cmentarza.  

Radny Kamil Krzyżanowski, zaproponował, by powstał las pamięci w Ostródzie.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Godlewski, potrzebowaliśmy zmiany Burmistrza, by 

poszerzyć teren cmentarza, ponieważ w poprzedniej kadencji nie było takich możliwości. Nie 

mieliśmy poparcia ówczesnego Burmistrza.  

 

Ad. 6 

Informacje Przewodniczącego Rady Miejskiej.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Godlewski, odczytał pisma, które wpłynęły do Biura 

Obsługi Rady. Cała korespondencja związana z działalnością Rady Miejskiej znajduje się                  

w Biurze Obsługi Rady.  

Radna Anna Monist, odczytała wnioski złożone przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej                    

w Ostródzie. Radna zwróciła się z prośbą o pilnowanie terminów dostarczania dokumentów 

niezbędnych do pracy w Komisji.  

 

Wiceprzewodniczący Mariusz Bojarowski zgłosił wniosek formalny o nieodczytywanie podstaw 

prawnych oraz nieodczytywanie treści projektów uchwał przy głosowaniach.  

Głosowanie nad wnioskiem Wiceprzewodniczącego Rady Mariusza Bojarowskiego – 

nieodczytywanie podstaw prawnych: 
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- „Za” - 19 Radnych 

- „Przeciw” - 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali - 19 Radnych 

Wniosek został przyjęty.  

 

Głosowanie nad wnioskiem Wiceprzewodniczącego Rady Mariusza Bojarowskiego – 

nieodczytywanie treści projektów uchwał przy głosowaniach: 

- „Za” - 19 Radnych 

- „Przeciw” - 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali - 19 Radnych 

Wniosek został przyjęty.  

 

Ad. 7 

Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej utworzenia przedszkola 

publicznego w budynku przy ulicy Osiedle Młodych 7 w Ostródzie. 

Radny Grzegorz Wróbel, przedstawił stanowisko Komisji Skarg, Wniosków i Petycji oraz 

omówił propozycję jaką skierowano do Rady Miejskiej.  

Wiceprzewodniczący Mariusz Bojarowski, poinformował, że trwa rekrutacja do przedszkola 

„Remiś” w Ostródzie, które w dalszym ciągu będzie funkcjonowało na terenie Osiedle Młodych 

7 w Ostródzie.  

Głosowanie nad uchwałą: 

- „Za” - 19 Radnych 

- „Przeciw” - 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 1 Radny 

Obecnych na sali - 20 Radnych 

Uchwała Nr XXVII/247/2026 w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej utworzenia przedszkola 

publicznego w budynku przy ulicy Osiedle Młodych 7 w Ostródzie została podjęta. 

 

Ad. 8 i Ad. 9 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Ostróda  

na lata 2026-2036. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Miejskiej Ostróda  

na rok 2026.  

Skarbnik Miasta Ostróda Justyna Musiałowska, omówiła projekty obu uchwał. 
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Radna Anna Monist, zapytała o dział w budżecie pn. Obrona Narodowa, kwota 578 520 zł, 

informacja w uzasadnieniu, planowane porozumienie partnerskie na pokrycie części zakupów 

związanych z realizacją zadania, co to są za partnerzy i jakiego typu ma być to doposażenie 

do bazy magazynowej w sprzęt. Druga sprawa dział w budżecie pn. Obrona Narodowa, zakup 

materiałów i wyposażenia. Kolejne pytanie to dział w budżecie pn. Obrona Narodowa, 

informacja o wydatkach inwestycyjnych, doposażenie sprzętu Obrony Cywilnej, wydatek                

825 000 zł. Radna poprosiła o wyjaśnienie tych trzech spraw finansowych.  

Skarbnik Miasta Ostróda Justyna Musiałowska, partnerami będą nasze spółki miejskie, 

czekamy na decyzję od Wojewody Warmińsko - Mazurskiego. Gmina określiła co jest 

potrzebne do zakupu wyposażenia. Wszystkie zakupy powyżej 10 000 zł. są to zakupy 

inwestycyjne. Szczegóły zakupu sprzętu omówi Pan Burmistrz. 

Zastępca Burmistrza Jolanta Gadomska, złożyliśmy wniosek o doposażenie Obrony Cywilnej, 

są to korzystne dla nas warunki. Jest to min. doposażenie hali, doposażenie magazynowe. 

Wymieniła zapotrzebowanie partnerów, zakupów jest bardzo dużo. 

 

Głosowanie nad uchwałą w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Ostróda  

na lata 2026-2036: 

- „Za” – 20 Radnych 

- „Przeciw” – 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali – 20 Radnych 

Uchwała Nr XXVII/248/2026 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta 

Ostróda na lata 2026-2036 została podjęta. 

 

Głosowanie nad uchwałą w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Miejskiej Ostróda na 

rok 2026: 

- „Za” – 20 Radnych 

- „Przeciw” – 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali – 20 Radnych 

Uchwała Nr XXVII/249/2026 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Miejskiej Ostróda 

na rok 2026 została podjęta. 

 

Ad. 10 

Podjęcie uchwały w sprawie przekształcenia Szkoły Podstawowej nr 4 im. Polskich 

Olimpijczyków w Ostródzie, wchodzącej w skład Zespołu Szkolno – Przedszkolnego  

nr 4 w Ostródzie, poprzez zmianę siedziby i likwidacji dotychczasowej siedziby. 
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Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, omówił projekt uchwały.  

Brak dyskusji w tym punkcie. 

Głosowanie nad uchwałą: 

- „Za” – 20 Radnych 

- „Przeciw” – 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali – 20 Radnych 

Uchwała Nr XXVII/250/2026 w sprawie przekształcenia Szkoły Podstawowej nr 4 im. Polskich 

Olimpijczyków w Ostródzie, wchodzącej w skład Zespołu Szkolno – Przedszkolnego nr 4                  

w Ostródzie, poprzez zmianę siedziby i likwidacji dotychczasowej siedziby została podjęta.  

 

Ogłoszono 15 minut przerwy. 

 

Ad. 11 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych 

stanowiących własność Gminy Miejskiej Ostróda. 

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, omówił projekt uchwały.  

Zastępca Burmistrza Jolanta Gadomska, powołany jest zespół, któremu przewodniczę. 

Uchwała dotyczy czterech lokali mieszkalnych, które zostały rekomendowane przez zespół. 

Dla trzech z tych lokali możliwa do zastosowania bonifikata jest 65%, dla jednego lokalu 75 %. 

Środki pozyskane ze sprzedaży będą przeznaczone na remont lokali, które mamy w zasobie 

Gminy Miejskiej.  

Radny Czesław Najmowicz, odniósł się do uzasadnienia, odnośnie przekroczenia 0,01 % 

planowanych w 2026 roku dochodów.  

Zastępca Burmistrza Jolanta Gadomska, jeżeli nieruchomość jest warta więcej wymagana jest 

Państwa zgoda.  

Radny Ryszard Kowalski, mieszkań nie mamy za dużo, ale chcemy się niektórych pozbyć, by 

nie ponosić kosztów remontu. Jest to dobrze sformułowana uchwała.  

Głosowanie nad uchwałą: 

- „Za” – 18 Radnych 

- „Przeciw” – 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 1 Radny 

Obecnych na sali – 19 Radnych 

Uchwała Nr XXVII/251/2026 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych 

stanowiących własność Gminy Miejskiej Ostróda została podjęta.  
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Ad. 12 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w zakresie 

powierzenia Gminie Miejskiej Ostróda prowadzenia zadania z zakresu administracji 

rządowej dotyczącego obowiązku utrzymania grobów i cmentarzy wojennych. 

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, omówił projekt uchwały.  

Brak dyskusji w tym punkcie.  

Głosowanie nad uchwałą: 

- „Za” – 19 Radnych 

- „Przeciw” – 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali – 19 Radnych 

Uchwała Nr XXVII/252/2026 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w zakresie 

powierzenia Gminie Miejskiej Ostróda prowadzenia zadania z zakresu administracji rządowej 

dotyczącego obowiązku utrzymania grobów i cmentarzy wojennych została podjęta.  

 

Ad. 13 

Podjęcie uchwały w sprawie określenia sezonu kąpielowego i wykazu kąpielisk na 

terenie Gminy Miejskiej Ostróda na 2026 rok. 

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, omówił projekt uchwały.  

Brak dyskusji w tym punkcie.  

Głosowanie nad uchwałą: 

- „Za” – 19 Radnych 

- „Przeciw” – 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali – 19 Radnych 

Uchwała Nr XXVII/253/2026 w sprawie określenia sezonu kąpielowego i wykazu kąpielisk na 

terenie Gminy Miejskiej Ostróda na 2026 rok została podjęta.  

 

Ad. 14 

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości cen i opłat za usługi przewozowe  

w publicznym transporcie zbiorowym o charakterze użyteczności publicznej, których 

organizatorem jest Gmina Miejska Ostróda. 

Radny Arkadiusz Łopatowski, zawnioskował o wprowadzenie autopoprawki do uchwały:                   

w załączniku nr 2, Tabela nr 1 pkt. 14 otrzymuje brzmienie „Uczniowie dziennych szkół 

podstawowych i ponadpodstawowych w dniach zajęć dydaktyczno – wychowawczych i zajęć 

wychowawczo – opiekuńczych, pkt. 15 otrzymuje brzmienie „dzieci i młodzież realizująca 

obowiązek nauki w placówkach oświatowo – wychowawczych w dniach zajęć dydaktyczno                                 
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- wychowawczych i zajęć wychowawczo opiekuńczych oraz Tabela nr 2 pkt. 1 i 2 skreśla się 

wyrażenie „w dniach zajęć dydaktyczno – wychowawczych i zajęć wychowawczo – 

opiekuńczych po godzinie 19:00”. 

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, omówił projekt uchwały odnosząc się do 

przedstawionej autopoprawki. 

Prezes Żeglugi Ostródzko – Elbląskiej Cezary Wawrzyński, przedstawił główne założenia 

omawianej uchwały.  

Radny Sebastian Radzimiński, odczytał uzasadnienie do uchwały z 2019 roku. Nie zagłosuje 

dziś nad tą uchwałą ze względu na młodzież. Zgadzam się z podwyżką, ale młodzież powinna 

jeździć bezpłatnie. 

Radny Czesław Najmowicz, organizatorem transportu jest miasto Ostróda. Jako miasto mamy 

100 % udziału.  Utrzymanie transportu jest drogie.  

Radny Leszek Potorski, przekonuje mnie głos młodzieży. Poprzednia uchwała w sprawie 

bezpłatnych przejazdów jest zasadna. Nic nie powiedziano o dodatkowych usługach, 

pozyskiwaniu środków na Żeglugę. Powinniśmy w dzisiejszych czasach uwzględniać potrzeby 

wielu grup społecznych.  

Radny Ryszard Kowalski, odniósł się do wypowiedzi Radnego Potorskiego. Poprosił o podanie 

skąd można pozyskiwać środki zewnętrzne. Koszty rosną, to nie jest od nas zależne. Brak 

podwyżek będzie generowało brak zarobków. Chcielibyśmy, aby młodzież jeździła za darmo. 

Rozmawiamy z kierowcami autobusów, wiele młodych osób nie potrafi tego uszanować. 

Autobusy są zaśmiecane, niszczone są przystanki. Zniżka nie jest taka mała.  

Prezes Żeglugi Ostródzko – Elbląskiej Cezary Wawrzyński, zgodził się z uwagą Radnego 

Najmowicza. Odniósł się do ogłaszanych konkursów przez Urząd Marszałkowski. Jesteśmy 

małym przedsiębiorstwem w świetle przepisów.  

Wiceprzewodniczący Mariusz Bojarowski, odniósł się do sprzedaży biletów komunikacji 

miejskiej w poprzednich latach. Ta uchwała nie rozwiązuje wszystkiego, ale w dalszych latach 

możemy nie mieć czym jeździć. Dokładamy z budżetu miasta do spółki. 

Radny Sebastian Radzimiński, ceny biletów nie poprawią bezpieczeństwa w autobusach. 

Potrzebny jest monitoring i kontrole Straży Miejskiej. Odniósł się do tanich przewozów 

samochodowych, które są atrakcyjniejsze niż przejazd autobusem. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Godlewski, powiedział, że są osoby, które jeżdżą 

autobusem nie do celu tylko dlatego, że jest to bezpłatne.  

Julia Fryczyńska MRM Ostróda, odczytała stanowisko Młodzieżowej Rady Miasta w sprawie 

przejazdów komunikacji miejskiej.  

Dominika Żurawska MRM Ostróda, wymieniła argumenty za pozostawieniem darmowych 

przejazdów. 
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Tomasz Janowski MRM Ostróda, zaprosił do dyskusji, jesteśmy mniej doświadczeni, ale mamy 

głos jako Młodzieżowa Rada Miasta. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Godlewski, podziękował za wszystkie wypowiedzi. 

Obecna uchwała jest z 2019 roku, wcześniej przejazdy były płatne. Musimy brać pod uwagę 

interes wszystkich mieszkańców oraz budżet miasta.  

Tomasz Janowski MRM Ostróda, powiedział, że młodzież przestanie korzystać z przejazdów 

komunikacją miejską. 

Radny Dariusz Bujak, zwrócił uwagę na nietaktowne wypowiedzi Młodzieżowej Rady Miasta.  

Radny Mirosław Godlewski, złożył wniosek formalny o zamknięcie dyskusji w tym punkcie. 

Radny Kamil Krzyżanowski, pogratulował młodzieży odwagi. Głos młodzieży jest bardzo 

ważny. Jestem przeciwny zamknięcia dyskusji w tym punkcie. 

Radny Wojciech Legucki, zwrócił uwagę, że miasto robi bardzo dużo dla młodzieży, należy to 

docenić. Wyraził opinię, że młodzież może zapłacić za bilet ulgowy w weekend.   

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Godlewski, wniosek Radnego Mirosława 

Godlewskiego jest bezprzedmiotowy, z powodu braku głosów w dalszej dyskusji.   

 

 Ogłoszono 15 minut przerwy. 

 

Glosowanie nad autopoprawką:  

- „Za” – 19 Radnych 

- „Przeciw” – 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali – 19 Radnych 

Autopoprawka została przyjęta. 

 

Głosowanie nad uchwałą: 

- „Za” – 15 Radnych 

- „Przeciw” – 4 Radnych  

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali – 19 Radnych 

Uchwała Nr XXVII/254/2026 w sprawie ustalenia wysokości cen i opłat za usługi przewozowe 

w publicznym transporcie zbiorowym o charakterze użyteczności publicznej, których 

organizatorem jest Gmina Miejska Ostróda została podjęta.  
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Ad. 15 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVI/242/2026 Rady Miejskiej w 

Ostródzie z dnia 25 marca 2026 r. w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miejskiej 

Ostróda na 2026 rok. 

Burmistrz Miasta Ostróda Rafał Dąbrowski, omówił projekt uchwały. 

Brak dyskusji w tym punkcie.  

 

Głosowanie nad uchwałą: 

- „Za” – 19 Radnych 

- „Przeciw” – 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali – 19 Radnych 

Uchwała Nr XXVII/255/2026 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVI/242/2026 Rady Miejskiej w 

Ostródzie z dnia 25 marca 2026 r. w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miejskiej Ostróda na 

2026 rok została podjęta.  

 
Ad. 16 

Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej  

i Ochrony Ofiar Przemocy Domowej dla Miasta Ostróda na lata 2024-2028. 

Kierownik Działu Profilaktyki Uzależnień i Przeciwdziałania Przemocy Domowej Adam Just 

omówił sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej 

i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej dla Miasta Ostróda. 

Wiceprzewodniczący Mariusz Bojarowski, zwrócił uwagę na przebywających w naszym 

mieście cudzoziemców, należy dopracować zapis odnośnie procedury związanej z przemocą 

domową osób z zza granicy. Dochodzą do tego koszty tłumacza, jest to niedoszacowane.  

 

Ad. 17 

Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny za 2025 r.  

oraz przedstawienie potrzeb związanych z realizacją zadań wynikających z ustawy z 

dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej.  

Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Ewa Zarycińska omówiła sprawozdanie                  

z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny oraz przedstawienie potrzeb związanych                    

z realizacją zadań wynikających z ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny                        

i systemie pieczy zastępczej. 
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Wiceprzewodniczący Mariusz Bojarowski, zwrócił uwagę na powody udzielania pomocy 

rodzinom, niestety demografii nie zmienimy, w tym przypadku będą pojawiać się coraz większe 

potrzeby, jeśli chodzi o naszych mieszkańców. Odpłatność gminy za pobyt w domu pomocy 

społecznej, w 2024 roku wydaliśmy 1.800,000 zł, w 2025 roku 2.200,000 zł a 2026 roku 

2.800,000 zł. Nie mamy na to wpływu, ta pozycja będzie rosła lawinowo. Obowiązek płatności 

spada na gminę. Jedynym narzędziem, którym dysponuje Miejski Ośrodek Pomocy 

Społecznej to doświadczeni pracownicy w postaci usług w środowisku. Taką samą sytuacje 

mamy przy pobycie dzieci w pieczy zastępczej. Bardzo ważne jest mieć odpowiednich 

specjalistów, dobrze opłaconych. Kolejną sprawa jest program dotyczący opaski na odległość, 

by w przyszłym roku znalazły się środki w budżecie na ten cel. 

 

Ad.18 

Ocena zasobów pomocy społecznej Gminy Miejskiej Ostróda za 2025 r. 

Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Ewa Zarycińska omówiła ocenę zasobów 

pomocy społecznej Gminy Miejskiej Ostróda za 2025 r.  

Brak dyskusji w tym punkcie.  

 

Ad. 19 

Wolne wnioski i informacje. 

Radny Wojciech Legucki, zabrał głos w sprawie dewastacji przystanków z prośbą                                  

o interwencję. Zwrócił się z prośbą o naprawę nawierzchni ulicy Łódzkiej w Ostródzie.  

Wiceprzewodniczący Mariusz Bojarowski, odczytał wnioski złożone w Urzędzie Miejskim                  

w Ostródzie. Wniosek o podjęcie natychmiastowych działań porządkujących pomieszczenia 

gospodarcze przy ul. Stefana Jaracza na przeciwko Szkoły Podstawowej nr 6. Wniosek                     

o uporządkowanie terenu plażowego przy Ogrodzie Jakuba. Wniosek o podjęcie działań                   

w Związku Gmin Regionu Ostródzko – Iławskiego „Czyste Środowisko” związanych                             

z umieszczeniem wiat śmietnikowych, zamieszczeniu tablic informacyjnych o segregowaniu 

odpadów, opłatami za odbiór odpadów. Wniosek o demontaż ogrodzenia wzdłuż budynku przy 

ul. Stefana Jaracza 26A.  

Radna Anna Monist, poinformowała, że w dniu 16 kwietnia br. odbyło się zebranie Rady 

Osiedla Plebiscytowego, natomiast 20 kwietnia zorganizowano sprzątanie osiedla. Firma 

„Koma” i Związek Gmin Czyste Środowisko” pomogli w zorganizowaniu tej akcji. Radna 

powiedziała także, że Rada Osiedla Plebiscytowego włożyła mnóstwo starań, by 

zagospodarować zielony budżet. Odniosła się do dewastacji wiaty dla mieszkańców. 

Zaapelowała o patrole policji oraz obrotową kamerę. Dewastowane jest ogrodzenie boiska 

trawiastego, z którego korzystają kluby sportowe piłki nożnej, prośba o zainstalowanie tam                    

2-3 metrowej siatki.  
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Radny Kamil Krzyżanowski, zaprosił mieszkańców do Ogrodu Różanego, by pożegnać                  

Śp. Łukasza Litewkę i złożyć wpis do księgi kondolencyjnej.   

Radny Ryszard Kowalski, odniósł się do zapytania złożonego pisemnie w dniu 20 marca 2026 

roku, odpowiedź otrzymałem w dniu 15 kwietnia 2026 roku, proszę ustalić, dlaczego z takim 

opóźnieniem. Kolejne zapytanie Radnego, co z pracami związanymi z halą MOS w Ostródzie.  

Zastępca Burmistrza Jolanta Gadomska, na hali MOS wykonano wszystkie prace, by 

zniwelować zapach, przeprowadzono badania, wyniki wskazują, że nie są przekroczone żadne 

stężenia. Złożyliśmy także wniosek do Ministerstwa Sportu o dofinansowanie wykonania 

podłogi tej hali oraz na inne prace remontowe.  

Radny Ryszard Kowalski, zapytał, czy prawdą jest, że są planowane podwyżki za wynajem 

obiektów sportowych.  

Zastępca Burmistrza Jolanta Gadomska, wiem, że dyskusja w tym temacie była przedmiotem 

ostatniej Rady Sportu, nie posiadam wiedzy na temat decyzji jaka została podjęta.  

Radny Ryszard Kowalski, zabrał głos w sprawie dewastacji przystanków, czy nie lepiej 

zastosować materiał bardziej odporny na wandalizm. Radny zabrał głos w sprawie ścieżki 

rowerowej i problemu ze stojącą wodą.  

Zastępca Burmistrza Jolanta Gadomska, będziemy szukać rozwiązania jaki materiał będzie 

najbardziej funkcjonalny. W sprawie ścieżki rowerowej przekażę informację do Wydziału 

Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska.  

Radny Ryszard Kowalski, złożyłem zapytanie 15 kwietnia br., dziś mija 14 dni, mam nadzieję, 

że otrzymam odpowiedź w dniu dzisiejszym.  

Radny Leszek Potorski, poinformował, że właścicielem działki przy cmentarzu 1,5 hektara jest 

Gmina Miejska, czy można poszerzyć działkę i rozwiązać problem robiąc nawrót autobusów. 

Innym temat są eventy przy stadionie, mieszkańcy się skarżą ze ul. Wyszyńskiego jest 

nieprzejezdna, czy można zrobić by była jednokierunkowa.  

Radny Dariusz Bujak, zaproponował, by przeprowadzić w naszym mieście akcję na temat 

dbania o mienie miejskie. Powinniśmy uświadomić mieszkańców, że płacimy za każdą 

dewastację czy zniszczenie. 

Radny Wojciech Legucki, zwrócił uwagę na zbyt małą ilość koszy na śmieci oraz to, że są 

bardzo zniszczone.  

Zastępca Burmistrza Jolanta Gadomska, poinformowała, że kosze na śmieci będą wymieniane 

na nowe.  

 

Ad. 20 

Interpelacje i zapytania. 

Brak interpelacji i zapytań.  
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Ad. 21 

Zamknięcie XXVII sesji Rady Miejskiej.            

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Godlewski, zamknął obrady XXVII sesji Rady Miejskiej              

w Ostródzie. Transmisja obrad XXVII sesji Rady Miejskiej znajduje się na stronie Biuletynu 

Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Ostródzie. Imienny wykaz głosowań Radnych 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu i jest dostępny na stronie internetowej Biuletynu 

Informacji Publicznej. 

 

 

Protokołowała:                                                                                                  

Natalia Subocz 

 

 

Zatwierdził:                     

 


